

Июнь 2017



ВЫПУСКНОЙ 2017

EHELF 2017

ОТКРЫТИЕ МЕД.БИБЛИОТЕКИ

МЕРОПРИЯТИЯ



СОДЕРЖАНИЕ



ДЕКАН МАХБУБАНИ И ПРЕЗИДЕНТ КАТСУ ПОДПИСАЛИ ВТОРОЕ ДОЛГОСРОЧНОЕ СОГЛАШЕНИЕ	4
УПОЛНОМОЧЕННЫЕ ПО ЭТИКЕ СО ВСЕГО КАЗАХСТАНА В ВШГП	5
ОТКРЫТИЕ БИБЛИОТЕКИ ШКОЛЫ МЕДИЦИНЫ	6
IV ЕЖЕГОДНЫЙ МАСТЕР-КЛАСС INNOVATIVE LEARNING SHOWCASE DAY	8
СОТРУДНИЧЕСТВО НУ С ЛИДИРУЮЩИМИ МИРОВЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ	10
ЛЕТНЯЯ ШКОЛА РУССКОГО ЯЗЫКА И ЕВРАЗИЙСКИХ НАУК	12
СТУДЕНТКА НУ ВЫГРАЛА ГРАНТ НА ОБУЧЕНИЕ В ШКОЛЕ ГОС.ПОЛИТИКИ ИМЕНИ ЛИ КУАН Ю	13
THE SCIENTIFIC ORGANIZATIONAL CONFERENCE SEMINAR 2017	14
СЕМЬЯ ВЫПУСКНИКОВ НУ	16
ТРЕТЬЯ ВЫПУСКНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ	18
ЕВРАЗИЙСКИЙ ФОРУМ ЛИДЕРОВ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 2017	24





ДЕКАН МАХБУБАНИ И ПРЕЗИДЕНТ КАТСУ ПОДПИСАЛИ ВТОРОЕ ДОЛГОСРОЧНОЕ СОГЛАШЕНИЕ



С момента своего открытия в 2012 году Высшая школа государственной политики Назарбаев Университета установила стратегическое партнерство со Школой государственной политики Ли Куан Ю при Национальном университете Сингапура. Вместе школы работали над созданием лучшей школы государственной политики в Центральной Азии. Школа Ли Куан Ю оказала помощь в разработке программ ВШГП, которые включают в себя Магистратуру в области государственной политики, Магистратуру в области государственного управления и PhD в области государственной политики.

Школы ВШГП и ЛКЮ участвуют в совместных исследованиях в области реформ и модернизации государственной службы в Казахстане, в консультировании государственных учреждений и международных организаций по широкому кругу вопросов в сфере государственной политики и управления.

В этом году, в знак признательности и высокой оценки продуктивного сотрудничества, было принято решение о продлении партнерства для дальнейшего укрепления институционального развития, расширения академического сотрудничества в целях предоставления образования в области государственной политики международного уровня, развития исследовательского потенциала и сотрудничества между школами ЛКЮ и ВШГП.

УПОЛНОМОЧЕННЫЕ ПО ЭТИКЕ СО ВСЕГО КАЗАХСТАНА В ВШГП



NAZARBAYEV
UNIVERSITY
GRADUATE SCHOOL
OF PUBLIC POLICY

ВШГП провела тренинг на тему: “Продвижение этики и добросовестности в государственной службе: международная практика и опыт Казахстана” под руководством доктора Салтанат Джаненовой и доктора Рикардо Пелиццо для уполномоченных по этике министерств и акиматов областей.

В ходе однодневного семинара участники рассмотрели два аспекта: международный опыт, а также вызовы и перспективы. Лекции и презентации участников по итогам групповых обсуждений

стимулировали обмен идеями и рекомендациями по решению текущих проблем в сфере этики государственных служащих.

Понятие «уполномоченный по этике» введено в Казахстане недавно. Участники подчеркнули, что ощущается потребность в теоретических знаниях для того, чтобы решать проблемы, возникающие в организации. ВШГП получила положительные отзывы, а участники также озвучили желание продолжать сотрудничество в продвижении Кодекса чести и этического поведения в рамках государственной службы.

ОТКРЫТИЕ БИБЛИОТЕКИ ШКОЛЫ МЕДИЦИНЫ



1 июня 2017г. состоялось торжественное открытие Библиотеки Школы Медицины Назарбаев Университета. На церемонии открытия присутствовали студенты и преподаватели Медицинской Школы, сотрудники Медицинского Центра Университета, представители двух крупных международных компаний в области информационного сервиса, ведущих мировых поставщиков научных, технических и медицинских информационных продуктов – Wolters Kluwer и Elsevier.

Генеральный директор NULITS Гаухар Упушева и Декан Медицинской Школы НУ Массимо Пигнателли, торжественно перерезав символическую ленту, поздравили всех присутствующих с открытием, подчеркнули важную роль библиотеки в расширении доступа к информационным ресурсам медицинской тематики для подготовки первоклассных специалистов-медиков. Представители Wolters Kluwer и Elsevier провели презентацию о продуктах своих компаний.



IV ЕЖЕГОДНЫЙ МАСТЕР-КЛАСС INNOVATIVE LEARNING SHOWCASE DAY



В Назарбаев Университете состоялся 4^{ый} ежегодный Innovative Learning Showcase Day, который продемонстрировал применение преподавателями инновационных педагогических методик, усовершенствованных технологий обучения и инновационных подходов при разработке дисциплин.

Технология «flipped classroom» являлась ключевой темой презентаций ряда преподавателей, которые наряду с традиционными методами обучения в классе применяют новые принципы активного обучения с размещением учебного материала в онлайн режиме и использованием интерактивного программного обеспечения (Socrative и Padlet).

Другой центральной темой сессий было использование широкого спектра передовых технологий (Moodle, Googledocs) в учебном процессе с целью повышения интерактивности со

студентами. Сессии, организованные NULITS, лабораториями Университета и рядом преподавателей были посвящены использованию цифровых образовательных ресурсов, имеющихся в Университете для повышения успеваемости студентов и их вовлечения в учебный процесс. Был также затронут аспект влияния когнитивных исследований на преобразование цифрового дизайна учебного материала.

Для поддержания и более эффективного инновационного обучения Университетом уделяется большое внимание разработке современных кабинетов и дизайна интерактивных классов.



СОТРУДНИЧЕСТВО НУ С ЛИДИРУЮЩИМИ МИРОВЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ

В феврале 2016 года профессор Нил Коллинс из Школы гуманитарных и социальных наук выиграл грант Horizon 2020 от Европейской комиссии, что позволило Назарбаев Университету на три года встать в ряд с ведущими университетами Бельгии, Великобритании, Германии, Словении и Франции для работы над исследовательскими проектами, которые были запущены 1 марта под названием “Лидерство Европы в культурной, научной и инновационной дипломатии”.



Частью исследования была встреча на Мальте 28 апреля Казахстана и Турции для переговоров по поводу вопроса об использовании “мягкой силы”. Назарбаев Университет являлся одним из организаторов данного мероприятия.

Во время семинара профессор Нил Коллинс и его ассистент Кристина Бекенова представляли Назарбаев Университет. Доктор Коллинс вместе с Кристиной Бекеновой представили их исследование на тему “Культурная дипломатия ЕС: отношения с Казахстаном” во время панели “Ушедший, но не забытый - роды диаспоры в культурной дипломатии ЕС”, которое базировалось на изучении диаспор в независимом Казахстане и их отношений с европейцами. Исследование также подготовило топологию классификации данных диаспор, основываясь на отношениях групп по четырем категориям: ценные, номинальные, экспрессивные и символические.

Профессор политологии Нил Коллинс упомянул, что исследователи, которые отслеживали пути изображения Европы через прессу и социальные сети, сообщают об относительно



«Участники семинара дали рекомендации по связыванию вопросов безопасности с культурной дипломатией. Роль европейских диаспор также была изучена с целью увидеть, как эти общины могут быть более тесно вовлечены в культурную и научную жизнь своих стран происхождения»

Проф. Нил Коллинс

благоприятном охвате, но предостерегают от любой дипломатической инициативы, которая предполагает неоколониальный подход.

ЛЕТНЯЯ ШКОЛА РУССКОГО ЯЗЫКА И ЕВРАЗИЙСКИХ НАУК

Summer School in Russian and Eurasian studies 2017



Школа гуманитарных и социальных наук с радостью объявляет о том, что 28 мая Летняя школа русского языка и Евразийских наук (SSRES) снова откроет свои двери для 14 новых студентов! Приедут студенты разных происхождений - начиная с университетских студентов в США до работающих профессионалов с немецкими корнями. Хотелось бы также с гордостью отметить, что число студентов значительно больше (в 3 раза!) чем в прошлом году, когда у нас было всего 4 студента.

Иностранные студенты будут учиться, жить и путешествовать по Астане до середины июля в сопровождении студентов Назарбаев Университета, которые будут помогать гостям интегрироваться в новую для них культуру. Это позволит обеим сторонам улучшить свои языковые навыки и весело провести время!

СТУДЕНТКА НУ ВЫГРАЛА ГРАНТ НА ОБУЧЕНИЕ В ШКОЛЕ ГОС.ПОЛИТИКИ ИМЕНИ ЛИ КУАН Ю



Выпускница ШГСН Назарбаев Университета, Инкар Айткужина, выиграла полный грант на обучение в Школе Государственной Политики имени Ли Куан Ю при Сингапурском Национальном Университете. Согласно QS World University Rankings, Сингапурский Национальный Университет занимает первое место среди университетов Азии и двенадцатое в списке университетов всего мира. Проверить информацию можно в вебсайте: <http://lkyspp.nus.edu.sg>

Касательно своей учебы в Назарбаев Университете, Инкар говорит: "Мне хотелось бы выразить свою благодарность университету за предоставленные возможности и знания, за студентов и профессоров, которых встретила здесь. Я надеюсь, что выпускники НУ достигнут больших высот, чтобы наш университет мог гордиться ими".

НАУЧНО-ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ-СЕМИНАР 2017



15-16 апреля сотрудники НУРИС приняли участие в выездной ежегодной конференции "НОКС 2017", которая состоялась в отеле "RIXOS Borovoe".

В рамках мероприятия НОКС 2017 прошли презентации об инновационных процессах в Назарбаев Университете. были обсуждены такие темы, как развитие Astana Business Campus, открытие FABLAB лаборатории цифрового прототипирования, а также участники конференции узнали о планах акселерационной программы ABC Quick Start на 2017 год и о Fundraising для поддержки инновационной активности Назарбаев

Университета. Были представлены проекты – Petrofac и деятельность OSRF.

Также на конференции НОКС 2017 обсуждалась стратегия инновационного кластера с гостями конференции, среди которых были Adesida Ilesanmi, Loretta O'Donnell, James Alex Pappachen Канат Байгарин, Аскар Боранбаев, Ринат Габитов и Омаров Нариман.

На церемонии закрытия конференции Вице-Президент АОО «Назарбаев Университет» Канат Байгарин поблагодарил всех участников и отметил победителей номинаций НОКС 2017:



Лучший спикер: Болат Султангазин - директор бизнес инкубатора,

Лучшая презентация: Анарбек Утегулов- старший менеджер Технопарка

Лучший модератор: Тимур Байгужинов- менеджер Проектной группы ЭКСПО

В рамках мероприятия прошёл финал конкурса «**NU Green Campus Solutions**», на самые лучшие и смелые решения по улучшению кампуса. Поступило 75 заявок, отобрали 10 лучших команд.

Победители конкурса «**NU Green Campus Solutions**»

Секция Smart Solutions

InCamp - приложение использует RSSI (показатель уровня принимаемого сигнала) полученный от Wi-Fi роутеров и определяет точное местонахождение человека с помощью алгоритмов системы внутреннего позиционирования (триангуляция).

NU HELP - создание Телеграм бота для помощи студентам и гостям в поиске нужного помещения, нетворкинга, и легкого доступа к академическому календарю.

Секция Green Solutions

MobiGarden - озеленение помещений, используя стационарные и мобильные станции, включающие в себя растения, которые максимально очищают и увлажняют воздушное пространство вокруг себя.

Green Laundry - создание прачечной самообслуживания с использованием зеленых технологий.

Остальные команды были награждены в следующих номинациях:

Самая живая фантазия: Water Management

Самая находчивая команда: Smart Access & Parking

Самая интеллектуальная команда: Intellectual Parking System

Самая веселая команда: NUubuntu

Генераторы идей: NU Pass

Самая красноречивая команда: ХАКЕМ

СЕМЬЯ ВЫПУСКНИКОВ НУ



27 мая в Университете состоялась третья Церемония вручения дипломов, и 737 новых выпускников начали новый этап в своей жизни и присоединились к семье выпускников НУ. Кроме того, в этом году Церемония был отмечена первым выпуском докторов наук из Высшей Школы Образования. Понимая важность поддержания прочных отношений с выпускниками, Центр карьеры и профориентации продолжает работать над укреплением связи между Университетом и выпускниками. В этой статье мы хотим

поделиться последними новостями о выпускниках.

Профили выпускников

Чтобы представить информацию о статусе наших выпускников, Центр карьеры и профориентации разработал профили выпускников для каждой школы. Каждый профиль содержит следующую информацию:

- общая информация (общее распределение по полу, возрасту, GPA)

«Сегодня мы заложили основу для прекрасной традиции, которая, я искренне надеюсь, продлится более десятилетия, если не более века! Мы посадили деревья от каждого выпускного класса. Я верю, что это место станет парком, в который мы когда-нибудь будем приводить наших детей и внуков»,

Раун Сагидулла, Председатель Совета Ассоциации выпускников.

- статус (трудоустройство или продолжение обучения)
- распределение по отраслям для работающих выпускников и / или странам и зарубежным университетам по количеству обучающихся выпускников
- другая информация, относящаяся к каждой школе НУ.

Эти профили могут быть представлены работодателям, партнерам НУ и доступны на веб-сайте Центра карьеры и профориентации csc.nu.edu.kz

Парк выпускников - подарок Алма-Матер

26 мая выпускники университета начали новую традицию, открыв Парк выпускников в качестве подарка своей Алма-матер в знак признательности и благодарности. Инициаторами этой традиции стал выпускной класс 2017 года, а выпускники 2015 и 2016 годов решили поддержать эту инициативу. Более того, первые выпускники программы докторантуры Высшей Школы

Образования подарили именную скамейку. Мы надеемся, что эта традиция будет продолжаться, и в будущем парк будет заполнен зелеными деревьями и скамейками.



«Мы первые доктора, на протяжении трех лет мы учились, проводили исследования и в итоге защитили диссертации на международном уровне. В знак благодарности

Назарбаев Университету, который позволил нам реализовать те научные проекты, которые мы когда-то планировали, мы решили подарить эту памятную скамейку. Мы надеемся, что эта скамейка будет как нельзя кстати среди деревьев, которые посадили другие выпускники. А также надеемся, что в будущем такие скамейки станут традицией среди всех докторов», - сказала Мадина Тыныбаева, выпускница Высшей Школы Образования.

ТРЕТЬЯ ВЫПУСКНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ

Nazarbayev University Graduation Ceremony Class of 2017



27 мая 2017 г. в Назарбаев Университете с участием Главы Государства Н.А. Назарбаева состоялся III выпуск студентов.

В торжественной церемонии приняли участие студенты, их родители, а также профессорско-преподавательский состав, руководители крупных национальных компаний и другие гости.

Назарбаев Университет, созданный по инициативе Президента Казахстана Н.А.Назарбаева в 2010 году, является флагманом отечественного образования. В этом году,

выпускниками вуза стали 737 студентов, из них 499 выпускника по программе бакалавриата, 229 студентов по программе магистратуры и впервые 9 выпускников – это обладатели степени PhD. Обладателями диплома с отличием стали 75 выпускников.

Наибольшее количество студентов являются студентами Школы наук и технологий (224 выпускника); Школы инженерии (214 выпускников); Школы гуманитарных и социальных наук (144 выпускника); Высшей школы образования (78 выпускников); Высшей школы бизнеса (54

выпускника), Высшей школы государственной политики (23 выпускника). Среди востребованных специальностей отмечены электрическая и электронная инженерия, биологические науки, политология и международные отношения, математика и т.д.

Общее количество студентов в 8 школах с момента основания университета возросло до 3 782

обучающихся: студенты программы предуниверситетской подготовки – 715 человек, студенты бакалавриата – 2 323, магистратуры – 603, докторантуры – 90, студенты по программе «Доктор медицины» – 51 человек.

Ежегодно обладателями гранта на обучение становятся более 700 человек. Абитуриенты, получившие наивысшие результаты по итогам вступительных экзаменов, обучаются в Университете на условиях предоставления государственного образовательного гранта, покрывающего расходы студента на весь период обучения. Обучение магистрантов и докторантов также осуществляется в рамках государственного образовательного заказа. Исключением является обучение по программам Высшей школы бизнеса. Школы Назарбаев Университета ведут обучение по программам бакалавриата, магистратуры и докторантуры, разработанным в партнерстве с ведущими вузами мира. Лучшие национальные и международные исследователи

**Пришло время
передать часть
денежных средств
программы «Болашак»
Назарбаев
Университету.

Президент
Н.Назарбаев**

приглашены в Университет для обеспечения взаимосвязи между образованием, наукой и производством, а также для создания эффективной академической среды и развития человеческого капитала страны.

Говоря о первом выпуске 9 докторантов Назарбаев Университета, отметим, что одна из ключевых задач, стоящих перед Университетом – это содействие проведению реформ в системе высшего образования и науки Казахстана. В этой сфере Назарбаев Университет является флагманом, и мы гордимся тем, что все девять наших первых докторантов – это выпускники именно Высшей школы образования. Они в первую очередь занимаются научно-исследовательской деятельностью, а в процессе подготовки изучали дисциплины, которые очень актуальны на данный момент для казахстанской системы образования.









В этом контексте интересны темы дипломных работ, которые выбирали наши докторанты. Например, есть работы, посвященные изучению наиболее эффективного использования трех языков одновременно,- казахского, русского и английского при обучении студентов. Были работы, посвященные методикам обучения на начальных курсах университетов, усовершенствованиям, которые позволяют сделать более эффективным весь процесс обучения в вузе. Другие исследовали такие аспекты как выход со студенческой скамьи на рынок труда, они изучали, какими профессиональными навыками должен обладать выпускник Университета с одной стороны, и с другой стороны – каков спрос на специалистов

на рынке труда. В будущем мы надеемся, что исследования наших докторантов лягут в основу реформ, которые позволяют усовершенствовать систему образования и науки в Казахстане.



ЕВРАЗИЙСКИЙ ФОРУМ ЛИДЕРОВ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 2017



31 мая 2017 года в Назарбаев Университете прошел VI Евразийский Форум Лидеров Высшего Образования (EHELP), который является важным событием в сфере казахстанского образования. Тема форума 2017 - «Управление, менеджмент и лидерство в высшем образовании». Программа мероприятий форума включала пленарное заседание с участием международных и отечественных экспертов, представителей вузов и бизнес-сообщества, а также семинары по трансляции опыта Назарбаев Университета. В форуме принимают участие более 300 участников из Казахстана, дальнего и ближнего зарубежья - Великобритании, Китая, США, Австралии, Таджикистана, Кыргызстана и России. В видеообращении к участникам Форума с приветственным словом выступила Гульшара Абдыкаликова, Государственный секретарь РК, пожелавшая форуму EHELP успешной и плодотворной работы.



В ходе мероприятия участники делились своими мнениями и опытом по вопросам обеспечения успешного менеджмента и достижения лидерства в высшем образовании в различных странах. Ключевыми вопросами пленарного заседания стали вопросы академического качества, совершенствования управления в вузах, подготовке современных кадров и другие актуальные вопросы развития высшего образования.

Спикерами пленарного заседания стали Джудит МакКормик, Управляющий директор BoardFocus Advisory, Австралия; Дэвид Локк, генеральный секретарь Magna Charta Observatory, Великобритания; Колин Маклафлин, директор Центра образовательных инноваций, Факультет образования Кембриджского университета, Великобритания; Луи Тай-Лок, вице-президент Гонконгского университета образования.

Важной частью в работе форума стали семинары по трансляции опыта Назарбаев Университета, аккумулировавшего в себе новейшие достижения образования и науки. В частности, был представлен опыт Назарбаев Университета в области обеспечения и повышения академического качества, обсуждались последние тенденции в поддержании академических стандартов. Представителям казахстанских вузов была предоставлена возможность поделиться своими достижениями и опытом в данном направлении. Состоялось обсуждение вопросов,





связанных с обучением выполнению исследовательских работ и руководством магистерской и докторской диссертациями на основе международной практики, и опыте Назарбаев Университета в этом направлении.

В ходе обсуждения проблем целостного образования в вузе представители НУ делились опытом преобразования внеучебной работы со студентами и внедрения новой концепции образования для формирования навыков и ценностей, необходимых для успешности выпускников. В ходе семинаров обсуждались и конкретные поручения, озвученные в статье Президента Республики Казахстан Н. Назарбаева “Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания”, а также обсуждался проект программы “Современная казахстанская культура в глобальном мире”.

Кроме того, под эгидой Ежегодного Евразийского Форума Лидеров Высшего Образования-2017 прошел профессиональный семинар «Библиотечное взаимодействие - 2017: современные мировые тенденции в развитии вузовской библиотеки («Library Connect-2017»)» и VI международная научно-практическая конференция «Современные тренды в развитии университетских библиотек: опыт, проблемы и перспективы - 2017».



NU Magazine
Июнь 2017

Департамент коммуникаций и маркетинга
+7(7172) 69-47-38, 70-60-90, 70-60-87, 70-93-57, 70-60-91
pressa@nu.edu.kz